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Студентська науково-дослідна робота – це продовження навчального 

процесу. Вона є базою для молоді, яка прагне поглиблення свого наукового 

потенціалу, формування навичок науково-дослідної та експериментальної 

роботи, оволодіння основами організації та адміністрування наукових заходів у 

вільний від аудиторного навчання час. Кожне покоління студентів є виразником 

запитів та трендів нового модерного молодіжного суспільства. Відповідно, 

сучасна студентська наукова робота у вузах повинна проводитися інтерактивно, 

креативно, по максимуму враховуючи розмаїття інформаційних комунікацій та 

швидкісний поступ діджиталізації. Так, на базі факультету історії, політології та 

міжнародних відносин Рівненського державного гуманітарного університету діє 

свій студентський науковий гурток «Родовід», який об’єднує прогресивну 

молодь спеціальностей 032 Історія та археологія та 014 Середня освіта (Історія). 

Мета даних тез – познайомити широку громадськість з одним із напрямів 

роботи наукового студентського товариства «Родовід» та поділитися досвідом 

організації науково-дослідницьких проектів.  

У перших числах травня стартував, зоорганізований «Родоводом», 

краєзнавчий STEAM-проект (S – science, T – technology, E – engineering, A – art, 

M – mathematics) «Лялька-мотанка», який передбачений циклом заходів гуртка 

під спільною назвою «Дитина в історії». Ідея проекту зародилася більше року 

тому, проте її втіленню завадили карантинні обмеження. Кураторами проекту 

виступили очільники гуртка Сєвєрова О.В., Візітів Ю.М., від студентства – Аліна 

Корольова, обов’язки секретаря виконує Владислав Лавренчук.  

Тип проекту: науково-дослідницький, інформаційний, інтегрований,  

колективний.  

Інтегровані предмети: історія, історичний аспект туристичних ресурсів 

України, українська етнологія, спеціальні історичні дисципліни, генеалогія та 

родинна історія, практична генеалогія, історія національних/етнічних спільнот 

України, історичне краєзнавство, музеєзнавство, архівознавство (дисципліни 

передбачені відповідними освітніми програмами (бакалавр)).  

Мета:  

➢ викликати інтерес до історичного минулого, його звичаїв і традицій;  

➢ аналізувати різні джерела інформації;  

➢ розвивати здібності у різних сферах художньо-естетичного циклу;  
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➢ оволодіти ключовими компетентностями, передбаченими під час 

симпозіуму Ради Європи («Ключові компетентності для Європи»): вивчати 

(уміти витягати користь із досвіду; організовувати взаємозв'язок своїх знань і 

впорядковувати їх; організовувати свої власні прийоми вивчення; уміти 

вирішувати проблеми; самостійно займатися своїм навчанням), шукати 

(запитувати різні бази даних; опитувати оточення; консультуватись в експерта; 

одержувати інформацію; уміти працювати з документами та класифікувати їх), 

думати (організовувати взаємозв'язок минулих і дійсних подій; критично 

ставитись до того чи іншого аспекту розвитку нашого суспільства; уміти 

протистояти непевності та труднощам; займати позицію в дискусіях і виковувати 

свої власні думки; бачити важливість політичного й економічного оточення, в 

якому проходять навчання та робота; оцінювати соціальні звички, пов'язані зі 

здоров'ям, споживанням, а також із навколишнім середовищем; уміти оцінювати 

твори мистецтва й літератури), співробітничати (уміти співробітничати та 

працювати у групі; приймати рішення - улагоджувати розбіжності та конфлікти; 

уміти домовлятись; уміти розробляти та виконувати контракти), прийматися за 

справу (включатись у проект; нести відповідальність; входити до групи або 

колективу та робити свій внесок; доводити солідарність; уміти організовувати 

свою роботу; уміти користуватись обчислювальними та моделюючими 

приладами), адаптуватись (уміти використовувати нові технології інформації та 

комунікації; доводити гнучкість перед викликами швидких змін; показувати 

стійкість перед труднощами; уміти знаходити нові рішення) [1]. 

Завдання:  

➢ провести майстер-клас з виготовлення ляльки-мотанки;  

➢ простежити історію ляльки-мотанки в культурі українського народу;  

➢ збір, документування, опрацювання краєзнавчих матеріалів;  

➢ збір фото та відео матеріалів;  

➢ методичний та методологічний аналіз зібраного різнопланового матеріалу; 

➢ підготовка наукових статей. 

Лялька-мотанка виступатиме об’єктом втілення в життя проекту, який 

відбуватиметься під призмою «іграшкового туризму». Тобто наша мотанка 

протягом навчального року буде подорожувати Україною і, по можливості, 

світом. Лялька має особисто відвідати «малу Батьківщину» («колиску») усіх 

партнерів та партнерок задуму. Відповідно, кожен задіяний студент/викладач 

ФІПМВ РДГУ стане учасником запланованого дидактичного процесу.  

Сама подорож ляльки передбачає ряд ключових обов’язкових моментів, які 

стало супроводжуватимуть проект на всіх стадіях його реалізації:  

➢ фото з в’їзним знаком населеного пункту/дорожнім вказівником; історія 

його спорудження;  

➢ інформаційна довідка про рік заснування населеного пункту та версії 

походження його назви;  

➢ опис та трактування герба населеного пункту;  

➢ фото та текстове представлення регіональних туристичних об’єктів;  

➢ визначення індивідуальності/обличчя населеного пункту (у формі переліку 

тез або схеми, або замальовки тощо);  
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➢ фіксація подоланого шляху; зазначення виду 

(авто/велосипед/літак/пішохідна подорож, автостопом) та моделі/марки 

транспортного засобу (порш, мерседес і т.д.); 

➢ фіксація  участі у подіях місцевого значення; 

➢ проведення польових етнографічних досліджень (рецепт місцевої народної 

страви тощо).  

Для оптимізації та вищої продуктивності аналізу матеріалів, а також для 

подальшого ілюстративного представлення громадськості були розроблені 

спеціальні тематичні таблиці та підготовлені електронні карти.  

Сучасні інформаційні технології дозволять нам відслідковувати місце 

перебувся ляльки-мотанки в оперативному режимі, застосовуючи 

месенджери/програми-комунікатори та соціальні мережі (Viber, Facebook, 

Telegram, Bip від Lifecell тощо).  

На черговому засіданні наукового гуртка «Родовід» було затверджено слоган 

до заходу, яким стала фраза знаного українського філософа, педагога, богослова 

Григорія Сковороди «Пізнай свій край, себе, свій рід, свій народ, свою землю – і 

ти побачиш свій шлях у життя...». Даний вислів, на нашу колективну думку, 

особливо доречно передає суть творчого замислу.  

Також на обговорення було винесено обрання імені берегині. Серед 

запропонованих колективом творчої групи імен були: Єфросинія, Єлизавета, 

Лада, Мотря, Одарка, Орина, Агафія, Меланія, Олена, Килина, Радослава, 

Юстина, Любава, Дзвенислава, Леля, Текля, Степанида. За результатами онлайн 

голосування перемогу здобуло ім’я Лада. Даним відтинком роботи опікувалися 

Влад Прокопчук та Юрій Лотоцький. Підсумком їхньої спільної роботи став пост 

«Етимологія імені Лада та історія його використання», розміщений у 

факультетській групі на Facebook. Хронологічні рамки дослідження охоплюють 

часи Давньої Русі і сягають сьогодення. Автори знайомлять нас не лише з 

лінгвістичною стороною – історією походження імені, але й з географією 

поширення відповідних топонімів тощо. 

Паралельно йшов процес підбору натуральних матеріалів для виготовлення 

мотанки Лади, які свого часу стали продуктом майстерності прабабусь та бабусь 

членів родин «Родоводу». Це натуральні вовняні нитки та льняні полотна, які 

датуються першою половиною ХХ століття.  

Щоб дотримуватися принципів автентики, схеми вишивок для одягу Лади 

відбиралися з альбому «Український народний орнамент», укладеного в 1876 р. 

письменницею, етнографинею Оленою Пчілкою (Ольгою Петрівною Косач). 

Даний відтинок праці було доручено Світлані Ліщинський, яка представила пост 

«Вишивка – генетичний код нації». У своєму доробку молода дослідниця 

зупинилася на вивченні збиральницької практики Олени Пчілки та впливові на 

громадську думку згаданого видання, яке спричинило загальний потужний 

сплеск популяризації вишивки, навіть у сфері світської моди. 

З традиційними канонами виготовлення української мотанки членів 

«Родоводу» ознайомила Марина Дударчук. Ключову інформацію вона також 

згрупувала в пост на Facebook. Авторка зробила археологічний екскурс в добу 

неоліту-енеоліту, коли було виявлено перші ляльки; познайомила загал з 
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етнографічною історією використання мотанки, дослідила види ляльок-берегинь 

та розкрила принципи/необхідності їх виготовлення.  

Підготовкою та проведенням майстер-класу по виготовленню ляльки-

мотанки займалася Юлія Візітів. На основі фото фіксування воркшопу було 

сформовано електронну презентацію, яку також представлено на Facebook.  

Для проекту Юлія Візітів розробила спеціальну форму під хмару тегів. Це 

кольорове зображення ляльки-мотанки. Тематичним наповненням, тобто 

підбором самих тегів, займалася Ангеліна Іллюкова. Терміни несуть додаткове 

смислове навантаження. Активування тегів дозволяє перейти за 

гіперпосиланнями на ресурси, пов’язані з проблематикою дослідження. Самі 

гіперпосилання будуть наповнюватися в процесі перебігу проекту [2].  

Позитивні емоції, що вирували навколо вироблення змісту проекту, 

надихнули Юрія Лотоцького на написання містичного романтичного нарису, 

який був представлений раніше на факультетській сторінці Facebook. Практику 

написання подібних літературних ессе студенти вирішили реалізовувати і надалі 

[3].  

Логічно, що проект стартував у місті Рівному.  

Таким чином, у процесі реалізації проблемних завдань студенти, 

демонструючи своє креативне бачення, опановують для себе нові форми роботи.  
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(викладач КЗВО Рівненська медична академія) 

 

В умовах формування сучасної української політичної нації актуалізується 

проблема вивчення попереднього вітчизняного досвіду врегулювання відносин 

між державними структурами та національними меншинами. Прикладом може 

слугувати доба Української Центральної Ради (УЦР, коли українці відроджуючи 

власну державу, водночас дбали про інтереси національних меншин, уперше в 

світовій історії реалізувавши принципи національно-персональної автономії. 

Представники національних меншин отримали право партійного представництва 

на квотній основі в Центральній та Малій Радах, й таким чином мали можливість 

впливати на формування державної політики.  

Проблема співробітництва з організаціями національних меншин 

обговорювалася на П’ятій сесії Центральної Ради (24 червня 1917 р.). Після 

тривалої дискусії присутні на засіданні делегати визнали необхідним 

співробітництво з неукраїнської демократією [1, 124].  

Після ухвалення Першого Універсалу й як наслідок цього загострення 

стосунків із Тимчасовим урядом, питання залучення представників 

національних партій до складу Центральної Ради набуло політичного значення. 

Під час переговорів у Києві делегація Тимчасового уряду висунула вимогу 

обов’язкової присутності представників національних меншин у складі 

Центральної Ради. Тільки за таких умов Тимчасовий уряд погоджувався визнати 

Центральну Раду правомочним органом. Лідери українського руху погодилися 

на такі вимоги. Узгоджувальні переговори були проведені й з лідерами 

національних партій і організацій, в результаті яких представники національних 

меншин погодилися увійти до складу Центральної Ради. 

Мала Рада на засіданнях 2-4 липня 1917 р. розглянула умови та відсотки 

поповнення УЦР представниками неукраїнських політичних сил й прийняла 

рішення: «Максимумом відсотків для національних меншостей признано 30 %» 

[1, с. 171]. До складу Малої Ради було офіційно запрошено 18 представників 

національних меншин. Ці місця поділені таким чином: одне місце самому 

Комітетові; 2 – Раді солдатських депутатів Київської Військової округи; 3 

Київській Раді робітничих депутатів; 2 – соціал-демократам меншовикам; 1 

соціал-демократам більшовикам (але вони це місце не використали, тому його 

передали Раді робітничих депутатів); 2 – російським есерам; 3 єврейським 

соціалістичним організаціям; 2 – польським організаціям; 1 – сіоністам; 1 – 

єврейському демократичному об’єднанню; 1 – комітетові кадетської партії [1, с. 

150]. В. Верстюк і Т. Осташко в своїй книзі «Діячі Української Центральної 

Ради» у додатках вмістили список членів УЦР, які брали участь у роботі Малої 

Ради з червня 1917 р. по квітень 1918 р. [2, с. 231-234].  




